
７．就労状況

(1) 就労の状況

　

図 45 就労の状況

①１つの仕事だけしている場合の就労状況等

図 46 １つの仕事だけしている場合の就労状況等

母子父子ともに正職員の割合が増えている(母子＋4.9%、父子＋1.6%)。父子に比べ母子は正職員の割合
が少ない。

母子父子ともに就労している割合（「１つの仕事だけしている」＋「２つ以上の仕事をしている」）は増加してい
る。母子は平成２３年83.5%、平成２８年89.3%に増加し(＋5.8%)、父子は平成２３年91.0%、平成２８年92.9%に増
加した。(＋1.9%)
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表 35 就労の状況

10 4.7 15 5.6 ▲5 ▲0.9 

無回答（含無効） 5 2.4 9 3.4 ▲4 ▲1.0 

計 212 100.0 267 100.0 ▲55 

パ ー ト 雇 用 (3) (30.0) (2) (11.8) (1)

0.0 

(18.2)

ア ル バ イ ト 等 (4) (40.0) (1) (5.9) (3) (34.1)

その他（契約社員等） (1) (10.0) － － － －

無 回 答 (0) (0.0) － － － －

就労していない

－ － － －

(6) (3.2)

17 6.4 ▲ 7 ▲ 1.7

自 営 業 (5) (50.0) (13) (76.5) (▲8) (▲26.5)

正 職 員 (5) (50.0) (1) (5.9) (4) (44.1)

派 遣 社 員 (0) (0.0) (0) (0.0) (0) (0.0)

▲ 39 3.6　１つの仕事だけしている 187 88.2 226 84.6

　２つ以上の仕事をしている 10 4.7

－

ア ル バ イ ト 等

47 1.6 123

(1.6)

派 遣 社 員 (7) (3.7) (3) (1.3) (4) (2.4)

パ ー ト 雇 用 (7) (3.7) (14) (6.2) (▲7) (▲2.5)

ア ル バ イ ト 等

(単位：人、％、ポイント)

今回（Ｈ２８）調査 前回（Ｈ２３）調査 差　引　増　減

人　数 割合 人　数 割合 人　数 割合

就労している 197 92.9 243 91.0 ▲46 1.9 

(▲16)

(867) (30.6) (1,328) (33.6)

(0.7) －

(▲461) (▲3.0)

(82)

無回答（含無効）

自 営 業 (34) (18.2) (47) (20.8) (▲13) (▲2.6)

正 職 員 (123) (65.8) (145) (64.2) (▲22)

(17) (7.5) (▲11) (▲4.3)

その他（契約社員等） (10) (5.3) － － － －

無 回 答 (0) (0.0)

就労している 2,527 89.3 3,296 83.4 ▲769 5.9 

割合

▲1,120 0.0 

2,278 80.5 3,009 76.2 ▲ 731 4.3

249 8.8 287 7.3 ▲ 38 1.5

就労していない 257 9.1 532 13.5 ▲275 ▲4.4 

(3.5)

－ －

3.1 ▲76 ▲1.5 

計 2,831 100.0 3,951

(単位：人、％、ポイント)

今回（Ｈ２８）調査 前回（Ｈ２３）調査 差　引　増　減

人　数 割合 人　数 割合 人　数

－ －

(182) － －

100.0

　１つの仕事だけしている

　２つ以上の仕事をしている

自 営 業

正 職 員

派 遣 社 員

パ ー ト 雇 用

(77) (2.7) (107) (2.7) (▲30) (0.0)

(1,002) (35.4) (1,207) (30.5) (▲205) (4.9)

(122) (4.3) (138)

－

(0.8)

(▲61.8)

ア ル バ イ ト 等 (108) (3.8) (229) (5.8) (▲121) (▲2.0)

パ ー ト 雇 用

その他（契約社員等）

(14) (5.6) (44) (15.3) (▲30) (▲9.7)

(18) (7.2) (60)

(24) (9.6) (205) (71.4)

その他（契約社員等）

無 回 答

無 回 答

(2.9) － － － －

(20) － －

自 営 業

正 職 員

派 遣 社 員

(46) (18.5) (252) (87.8) (▲206) (▲69.3)

(10) (4.0) －

(20.9) (▲42) (▲13.7)

(10) (4.0) (26) (9.1) (▲16) (▲5.1)

－

(▲181)

複数

回答 

複数

回答 

母子世帯 

父子世帯 
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②主な仕事の業種（今回新規調査）

図 47 主な仕事の業種

表 36 主な仕事の業種

※割合は、回答者数の割合

※割合は、回答者数の割合

割合 9.9 4.7 5.2 2.8 0.9 7.1 6.6

計 187

15.6 2.8 3.8 15.1 2.8 3.3

生産工程 輸送・機械運転 建設・採掘 運搬・清掃・包装 在宅 個人事業主 その他

人数 21 10 11 6 2 15 14

母子は事務(25.2%)、専門的職業従事(23.4%)、サービス(18.9%)の順で多く、父子は専門的職業従事
(17.6%)、サービス(17.1%)、生産工程(11.2%)の順で多い。(全体計を100%に換算)

(単位：人、％)

(単位：人、％)

管理的職業従事 専門的職業従事 事務 販売 サービス 保安 農林漁業

人数 16 33 6 8 32 6 7

割合 7.5

人数

割合

事務 販売 サービス 保安管理的職業従事 専門的職業従事 農林漁業

31 578 622 154 468 0

1.1 20.4 22.0 5.4 16.5 0.0 0.3

9

計 2,471

その他

11 72 210

0.4 2.5 7.4

人数

割合

生産工程 輸送・機械運転 建設・採掘 運搬・清掃・包装 在宅 個人事業主

231 11 6 68

2.40.20.48.2
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父子世帯 
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(2) 就労と子育て等との関係（複数回答）

図 48 就労と子育て等との関係

①転職したい理由
母子・父子ともに、収入が原因で転職を希望する割合が多い。（母子73.3%、父子81.0%）

図 49 転職したい理由

父子（49.1%）は母子（40.0%）に比べ子育てを手伝う人がいる割合が高く、母子（35.1%）は父子（20.3%）に比べ子
育てと仕事の両立ができている割合が高い。
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表 37 就労と子育て等との関係

### #

289 136.3 345 129.2 ▲56 7.1 計

(2) (9.5) (1) (1.8) (1) (7.7)

 児童扶養手当の所得制限内に収入を調整している 3 1.4 0 0.0 3 1.4 

 無回答（含無効） 27 12.7 － － － －

（
理
由

） その他

(17) (81.0) (39) (69.6) (▲22) (11.4)

就業時間 (5) (23.8) (11) (19.6) (▲6) (4.2)

職場の人間関係 (2) (9.5) (5) (8.9) (▲3) (0.6)

収入

56 26.4 59 24.2 ▲3 2.2 

 子育て（家事を含む）が十分できていず、仕事もうまくいっていない 12 5.7 21 8.6 ▲9 ▲2.9 

 転職したい 21 9.9 56 23.1 ▲35 ▲13.2 

 仕事のため、子育て（家事を含む）が十分できていない

 子育て（家事を含む）を手伝ってくれる人がいる 104 49.1 134 55.3 ▲30 ▲6.2 

 子育て（家事を含む）と仕事の両立がほぼできている 43 20.3 45 18.4 ▲2 1.9 

 子育て（家事を含む）を優先し、仕事を抑えている 23 10.8 30 12.3 ▲7 ▲1.5 

(単位：人、％、ポイント)

今回調査 前回調査 差　引　増　減

人数 割合 人数 割合 人　数 割合

(14.1) (73) (7.1) (1) (7.0)

 児童扶養手当の所得制限内に収入を調整している 53 2.1 66 2.0 ▲13 

66 2.0 無回答（含無効）

(74)

計 3,983 100.0 5,166 100.0 ▲1,183 0.0 

(385) (73.3) (606) (59.3) (▲221) (14.0)

(151) (28.8) (221) (21.6) (▲70) (7.2)

収入

就業時間

(94) (17.9) (122) (11.9) (▲28) (6.0)

0.1 

290 12.1 356 14.1

 子育て（家事を含む）が十分できていず、仕事もうまくいっていない 122 4.8 152 4.6 ▲30 0.2 

 転職したい 525 20.8 1,022 31.0 ▲497 ▲10.2 

職場の人間関係

その他

（
理
由

）

14.2 432 13.1

▲271 0.0 

▲74 

人数 割合 人数 割合

39.6

35.1

1,305

今回調査 前回調査

 仕事のため、子育て（家事を含む）が十分できていない 671 26.6 966 29.3 ▲295 ▲2.7 

(単位：人、％、ポイント)

1.1 

40.01,012 子育て（家事を含む）を手伝ってくれる人がいる

 子育て（家事を含む）と仕事の両立がほぼできている 886 35.1 1,157

差　引　増　減

人　数 割合

▲293 0.4 

 子育て（家事を含む）を優先し、仕事を抑えている 358

複
数
回
答

 

複
数
回
答

 

母子世帯 

父子世帯 
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(3) 出勤時刻と帰宅時刻　（今回新規調査）
①出勤時刻

母子は午前８時０～１４分が最も多く(21.1%)父子は午前７時０～１４分(15.1%)が最も多い。

図 50 出勤時刻
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②帰宅時刻
母子父子ともに午後６時０～２９分が最も多い。(母子18.9%父子17.9%)

図 51 帰宅時刻
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表 38 出勤時刻及び帰宅時刻

※　調査データから別途計算（分単位の算出）

※　調査データから別途計算（分単位の算出）

計 212 100.0 計 212 100.0

平均出勤時間 今回調査 午前７時４８分 平均帰宅時間 今回調査 午後７時３５分

正午～午後６時前 12 5.7 午前０時～午前９時前 9 4.2

午後６時～午前０時前 1 0.5 午前９時～午後２時前 5 2.4

無回答（含無効） 33 15.6 無回答（含無効） 33 15.6

3 1.4

午前
９時台

０～２９分 5 2.3 午後
１０時台

０～２９分 7 3.3

３０～５９分 0 0.0 ３０分～５９分 2 1.0

午前１０時～正午前 4 1.9 午後１１～１１時５９分 3 1.4

16.0

４５分～５９分 10 4.7 ３０分～５９分 8 3.8

午前
８時台

０～１４分 23 10.8 午後
８時台

０～２９分 13 6.1

１５～２９分 0 0.0 ３０分～５９分 8 3.8

３０～４４分 8 3.8 午後
９時台

０～２９分 13 6.1

４５分～５９分 1 0.5 ３０分～５９分

16 7.5 午後
５時台

０～２９分 5 2.4

４５分～５９分 7 3.3 ３０分～５９分 13 6.1

午前
７時台

０～１４分 32 15.1 午後
６時台

０～２９分 38 17.9

１５～２９分 13 6.1 ３０分～５９分 13 6.1

３０～４４分 25 11.8 午後
７時台

０～２９分 34

(単位：人、％)

起床時刻 就寝時刻

深夜～午前６時前 12 5.7 午後２時～２時５９分 3 1.4

100.0 計 2,831 100.0

平均出勤時間 平均帰宅時間今回調査 午前８時１７分 今回調査 午後６時４分

午前
９時台

午前
８時台

３０～５９分 57 2.0 ３０分～５９分 11

55

計 2,831

午前
６時台

０～１４分 10 4.7 午後３時～３時５９分 2 1.0

１５～２９分 0 0.0

0.4

58 2.0 25 0.9午後１１～１１時５９分

午後６時～午前０時前

午後４時～４時５９分 0 0.0

３０～４４分

51 1.8

３０～４４分 350 12.4 ０～２９分 70 2.5

23 0.8 午前９時～午後２時前 52 1.8

無回答（含無効） 410 14.6 無回答（含無効） 414 14.6

０～２９分 168 5.9 ０～２９分 29 1.0

1.9 22 0.8

午前１０時～正午前

正午～午後６時前

午後
１０時台

2.6

４５分～５９分 48 1.7 ３０分～５９分

10.2

３０～４４分 397 14.0 ０～２９分 335 11.8

４５分～５９分 198 7.0 ３０分～５９分 126 4.5

午後
６時台

午後
７時台

３０分～５９分 289

０～１４分 596 21.1 ０～２９分 134 4.7

１５～２９分 156 5.5 ３０分～５９分

午後２時～２時５９分 33 1.2

午前
６時台

０～１４分 17 0.6 85 3.0

１５～２９分 9 0.3 132 4.7

３０～４４分 48 1.7 ０～２９分 191 6.7

４５分～５９分 23 0.8 ３０分～５９分

午後３時～３時５９分

午後４時～４時５９分

0.8

午後
８時台

午後
９時台

午前
７時台

０～１４分 115 4.1 ０～２９分 534 18.9

１５～２９分 75

(単位：人、％)

出勤時刻 帰宅時刻

深夜～午前６時前 28 1.0

276 9.7
午後

５時台

22

午前０時～午前９時前

母子世帯 

父子世帯 
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(4) 就労している場合の1週間の就労時間　（今回新規調査）

図 52 就労している場合の1週間の就労時間

母子・父子ともに４０～４４時間周辺が最も多い。母子の平均就労時間は37.6時間、父子の平均就労時間は
45.6時間。

14.8% 

1.2% 

1.4% 

1.8% 

4.1% 

9.8% 

28.2% 

18.1% 

6.9% 

4.1% 

3.5% 

2.4% 

3.6% 

無回答 

６５時間以上 

６０～６４時間 

５５～５９時間 

５０～５４時間 

４５～４９時間 

４０～４４時間 

３５～３９時間 

３０～３４時間 

２５～２９時間 

２０～２４時間 

１０～１９時間 

１０時間未満 

0 5 10 15 20 25 30

母子世帯 

13.2% 

8.0% 

7.1% 

1.9% 

10.4% 

17.0% 

26.4% 

7.5% 

1.9% 

1.4% 

0.9% 

0.5% 

3.8% 

無回答 

６５時間以上 

６０～６４時間 

５５～５９時間 

５０～５４時間 

４５～４９時間 

４０～４４時間 

３５～３９時間 

３０～３４時間 

２５～２９時間 

２０～２４時間 

１０～１９時間 

１０時間未満 

0 5 10 15 20 25 30

父子世帯 
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表 39 就労している場合の1週間の就労時間

※　調査データから別途計算（分単位の算出）

※　調査データから別途計算（分単位の算出）

(5) 就労していない理由（今回一部新規調査）（今回新たに「求職中である」を追加）

図 53 就労していない理由

212

割　　合 17.0 10.4 1.9 7.1 8.0 13.2 100.0

平均就労時間/週 今回調査 45.6

母子の３割(30.3%)、父子の５割(56.3%)は求職中であった。働けない理由としては、母子・父子ともに本人の病
気・体調不良が一番多かった。

人　　数

(単位：人、％)

１０時間未満 １０～１９時間 ２０～２４時間 ２５～２９時間 ３０～３４時間 ３５～３９時間 ４０～４４時間

(単位：人、％)

４０～４４時間１０時間未満 １０～１９時間 ２０～２４時間 ２５～２９時間 ３０～３４時間 ３５～３９時間

人　　数

割　　合 3.5 4.1 6.9 18.1 28.2

４５～４９時間 ５０～５４時間 ５５～５９時間 ６０～６４時間 ６５時間以上 無回答 計

４５～４９時間 ５０～５４時間 ５５～５９時間 ６０～６４時間 ６５時間以上 無回答 計

1.4 1.2 14.8 100.0

平均就労時間/週 今回調査 37.6

3 4

22 4 15 17 28

人　　数 18

36

35 419 2,831

割　　合 9.8 4.1 1.8

人　　数 278 117 51 41

101

3.6

100 115 196 512 799

2.4

67

2 16 56

割　　合 3.8 0.5 0.9 1.4 1.9 7.5 26.4

母子世帯 

父子世帯 

0.3 
30.3 69.3 H28

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 働く必要がない  求職中である  希望する職に就けない  働けない 

母子世帯 

56.3 43.8 H28

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 働く必要がない  求職中である  希望する職に就けない  働けない 

父子世帯 

※ 就労していない人の数を１００％として作成 

   今回調査分のみ記載 
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表 40 就労していない理由

※理由の「子どもを見てくれる人がいない」には、「保育所に入所できない」を含む。
287 #

※理由の「子どもを見てくれる人がいない」には、「保育所に入所できない」を含む。

16 #

(6) 資格の保有について
母子・父子ともに資格を仕事に役立てている割合が増加している。(母子＋5.2%父子＋6.8%)

図 54 資格を保有しているか

(0.0) (1) (6.7) (▲1) (▲6.7)

親等の介護 (0) (0.0) (0) (0.0)

子どもを見てくれる人がいない (1) (14.3) (3) (20.0)

その他（在学中等）・無回答 (3) (42.9) (0)

(▲2) (▲5.7)

(単位：人、％、ポイント)

差　引　増　減

人数 割合 人数 割合

(60) (15.0) (▲37) (▲3.0)

(▲128) (3.0)

子どもの病気・体調不良 (19) (10.0) (48)

11 2.6

(64.0)

 働く必要がない 0 0.0 0 0.0

 求職中である 9 56.3 － － － －

▲8 ▲24.4 

人　数 割合

0 0.0 

 希望する職に就けない － － 7 31.8 － －

 働けない 7 43.8 15 68.2

(12.0) (▲29) (▲2.0)

親等の介護 (15) (8.0) (38) (9.0) (▲23) (▲1.0)

1 0.3 2 0.5 ▲1 ▲0.2 

 求職中である 87 30.3 －

▲208 ▲27.6 

 働く必要がない

－ －

(単位：人、％、ポイント)

今回調査 前回調査 差　引　増　減

人数 割合 人数 割合 人　数 割合

子どもを見てくれる人がいない
その他（在学中等）・無回答 (40)

(23) (12.0)

(20.0)

(0) (0.0)

今回調査 前回調査

－ － －

 働けない 199 69.3 407 96.9

(20.0) (0) (0.0) (40)

 希望する職に就けない － －

（
理
由

）

本人の病気・体調不良 (133) (67.0) (261)

（
理
由

）

本人の病気・体調不良 (3) (42.9) (11) (73.3) (▲8) (▲30.5)

子どもの病気・体調不良 (0)

(0.0) (3) (42.9)

複
数
回
答

 

複
数
回
答

 

母子世帯 

父子世帯 

30.2 

35.4 

25.4 

23.5 

41.5 

36.6 

2.9 

4.5 

H23

H28

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 資格を持っている（資格が直接仕事の役に立っている）  資格を持っている（資格が仕事の役に立っていない） 

 資格を持っていない  無回答（含無効） 

母子世帯 

35.2 

42 

17.6 

11.8 

40.8 

32.1 

6.4 

14.1 

H23

H28

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 資格を持っている（資格が直接仕事の役に立っている）  資格を持っている（資格が仕事の役に立っていない） 

 資格を持っていない  無回答（含無効） 

父子世帯 
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表 41 資格を保有しているか

①保有資格の種類（複数回答）

図 55 保有資格の種類

1.6 

(単位：人、％、ポイント)

差　引　増　減
人数 割合 人数 割合
今回調査 前回調査

25.4

41.5 ▲603 

 資格を持っている（資格が直接仕事の役に立っている） 89 42.0 94 35.2

 資格を持っている（資格が仕事の役に立っていない） 25 11.8 47 17.6

 無回答（含無効） 126 4.5 113 2.9 13 

割合 人　数 割合
 資格を持っている（資格が直接仕事の役に立っている） 1,003 35.4 ▲192 

計 2,831 100.0 3,951 100.0 ▲1,120 0.0 

人　数 割合
▲5 6.8 

▲22 ▲5.8 

▲41 

1,195

23.5 1,003

▲4.9 

(単位：人、％、ポイント)

今回調査 前回調査 差　引　増　減
人数 割合 人数

5.2 30.2

 資格を持っている（資格が仕事の役に立っていない） 665 ▲338 ▲1.9 

 資格を持っていない 1,037 36.6 1,640

▲55 0.0 

 資格を持っていない 68 32.1 109 40.8

 無回答（含無効） 30 14.1 17 6.4

計 212 100.0 267 100.0

母子はホームヘルパー(18.3%)、簿記(17.9%)、介護福祉士(12.6%)の順で多く、父子は調理師(11.4%)、簿記
(8.8%)、教員(7.9%)の順で多いが、資格を持っている割合自体が母子に比べ少ない。

▲8.7 

13 7.7 

母子世帯 

父子世帯 

2.5% 

0.1% 

0.1% 

2.5% 

3.0% 

2.5% 

5.0% 

7.2% 

8.0% 

7.6% 

13.0% 

7.4% 

13.0% 

7.3% 

23.2% 

19.2% 

0.1% 

0.2% 

0.5% 

2.2% 

2.9% 

3.8% 

3.9% 

6.6% 

7.9% 

8.2% 

8.3% 

9.7% 

10.1% 

12.6% 

17.9% 

18.3% 

行政書士 

理学療法士 

作業療法士 

外国語 

准看護師 

栄養士 

理・美容師 

教員 

保育士 

調理師 

医療事務 

看護師 

パソコン 

介護福祉士 

簿記 

ホームヘルパー 

0 5 10 15 20 25

H28 H23

母子世帯 
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表 42 保有資格の種類

#

差引増減 ▲147 ▲4.7 ▲53 ▲2.4 376 23.3

計
人数

2,319 

割合
139.0 

2,728 

▲409 

124.1 

14.9 

今回調査 139 8.3 2 0.1 431 25.8

8 1.3 50 5.3 ▲44 ▲0.1 2 0.1 7 0.4

前回調査 286 13.0 55 2.5 55 2.5

医療事務 行政書士 その他
人数 割合 人数 割合 人数 割合

差引増減 ▲117 ▲2.9 ▲19 ▲0.3

今回調査 169 10.1 36 2.2 63 3.8 210 12.6 132 7.9 4 0.2 9 0.5

前回調査 286 13.0 55 2.5 55 2.5 161 7.3 176 8.0 2 0.1 2 0.1

理・美容師
人数 割合

110 5.0

▲45 ▲1.1

パソコン 外国語 栄養士 介護福祉士 保育士 理学療法士 作業療法士
人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

教員
人数 割合

158 7.2

▲48 ▲0.6

看護師
人数 割合

163 7.4

▲1 2.3 ▲18 ▲0.1

調理師
人数 割合

167 7.6

▲31 0.6

18.3 110 6.6 162 8.2 65 3.9今回調査

准看護師
人数 割合

9.7 48 2.9 136

差引増減

(単位：人、％、ポイント)

人数 割合

510 23.2

▲212 ▲5.3

簿記 ホームヘルパー

人数 割合

422 19.2

▲117 ▲0.9

前回調査 66 3.0

298 17.9 305

母子世帯 

0.0% 

0.7% 

0.7% 

0.0% 

0.7% 

0.7% 

1.4% 

4.3% 

0.0% 

6.4% 

0.0% 

0.0% 

6.4% 

2.8% 

4.3% 

2.1% 

0.0% 

0.0% 

0.9% 

0.9% 

0.9% 

0.0% 

0.0% 

7.9% 

0.0% 

11.4% 

0.0% 

0.0% 

3.5% 

5.3% 

8.8% 

5.3% 

行政書士 

理学療法士 

作業療法士 

外国語 

准看護師 

栄養士 

理・美容師 

教員 

保育士 

調理師 

医療事務 

看護師 

パソコン 

介護福祉士 

簿記 

ホームヘルパー 

0 2 4 6 8 10 12

H28 H23

父子世帯 
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表Ⅲ－７－８　父子世帯の父の保有資格の種類（複数回答）

(7) 最近、就職（転職）したか求職中の方の情報源　（今回新規調査）(複数回答)

図 56 最近、就職（転職）したか求職中の方の情報源

前回調査 0 0.0 0 0.0 74 52.5 117 83.0 

差引増減 0 0.0 0 0.0 ▲5 8.0 3 22.3 

医療事務 行政書士 その他 計
人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

今回調査 0 0.0 0 0.0 69 60.5 120 105.3 

前回調査 9 6.4 0 0.0 1 0.7 4 2.8 0 0.0 1 0.7 1 0.7

差引増減 ▲5 ▲2.9 1 0.9 ▲1 ▲0.7 2 2.5 0 0.0 ▲1 ▲0.7 0 0.2

割合 人数 割合 人数 割合
今回調査 4 3.5 1 0.9 0 0.0 6 5.3 0 0.0 0 0.0 1 0.9

差引増減 4 4.5 3 3.2 3 3.6 0 0.0 0 0.2 4 5.0 ▲2 ▲1.4

パソコン 外国語 栄養士 介護福祉士 保育士 理学療法士 作業療法士
人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数

割合
今回調査 10 8.8 6 5.3 9 7.9 0 0.0 1 0.9 13 11.4 0 0.0

前回調査 6 4.3 3 2.1 6 4.3 0 0.0 1 0.7 9 6.4 2 1.4

(単位：人、％、ポイント)

簿記 ホームヘルパー 教員 看護師 准看護師 調理師 理・美容師
人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数

母子・父子ともにハローワークの割合が最も高い。(母子41.1%父子51.1%)

父子世帯 

2.1% 

9.8% 

10.0% 

14.8% 

19.7% 

41.1% 

0 10 20 30 40 50

ひとり親家庭自立支援センター 

家族・知人 

就職情報誌 

広告・折込チラシ 

インターネット・ＨＰ 

ハローワーク 

母子世帯 

0.0% 

14.9% 

4.3% 

10.6% 

14.9% 

51.1% 

0 10 20 30 40 50 60

ひとり親家庭自立支援センター 

家族・知人 

就職情報誌 

広告・折込チラシ 

インターネット・ＨＰ 

ハローワーク 

父子世帯 
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表 43 最近、就職（転職）したか求職中の方の情報源

##

47

51.1 広告・折込チラシ 5 10.6 その他 2 4.3

就職情報誌 2 4.3 家族・知人 7 14.9 無回答（含無効） 179 -

インターネット・ＨＰ 7 14.9 ひとり親家庭自立支援センター 0 0.0 計 226 -

人数
30

2034

3,247

割合
41.1

10.0

(単位：人、％)

人数 割合 人数 割合 人数 割合
ハローワーク 24

-

人数
499

121

239

人数
180

119

25

その他
無回答（含無効）

計ひとり親家庭自立支援センター

家族・知人
広告・折込チラシ

19.7

割合
14.8

9.8

2.1

割合
2.5

-

(単位：人、％)

ハローワーク
就職情報誌

インターネット・ＨＰ

母子世帯 

父子世帯 

※ 無回答を除いた回答数を１００％として

作成 
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８．子育てや子どもの教育など
(1) 子どもに関する悩み（複数回答）

図 57 子どもに関する悩み

「教育・進学」が母子・父子ともに最も多く(母子54.3%、父子42.0%)、次に「気持ち・情緒面」(母子36.5%、父子
26.4%)が多い。その他に、「しつけ」(母子26.0%、父子22.6%)、「健康」(母子16.8%、父子23.6%)の悩みも多く見ら
れる。

8.5% 

3.0% 

4.0% 

3.4% 

6.8% 

16.7% 

17.0% 

23.9% 

35.7% 

44.0% 

62.9% 

6.7% 

1.2% 

1.3% 

1.6% 

2.3% 

9.5% 

12.9% 

16.8% 

26.0% 

36.5% 

54.3% 

特にない 

保育 

結婚 

その他 

衣服・身のまわり 

就職 

食事・栄養 

健康 

しつけ 

気持ち・情緒面 

教育・進学 

0 10 20 30 40 50 60 70

H28 H23

母子世帯 

4.9% 

2.6% 

4.9% 

1.9% 

18.4% 

18.7% 

28.1% 

31.1% 

37.1% 

43.8% 

51.3% 

9.9% 

1.4% 

1.9% 

0.9% 

8.5% 

10.8% 

14.2% 

23.6% 

22.6% 

26.4% 

42.0% 

特にない 

保育 

結婚 

その他 

衣服・身のまわり 

就職 

食事・栄養 

健康 

しつけ 

気持ち・情緒面 

教育・進学 

0 10 20 30 40 50 60

H28 H23

父子世帯 
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表 44 子どもに関する悩み

# 3951

①子どもの学校での成績（2人以上いる場合は末子の状況）（今回新規調査）

図 58 子どもの学校での成績

特にない 21 9.9 13 4.9 8 5.0 

無回答（含無効） 14 6.6 － － － －

計 358 168.8 648 242.8 ▲290 ▲74.0 

就職 23 10.8 50 18.7 ▲27 ▲7.9 

結婚 4 1.9 13 4.9 ▲9 ▲3.0 

その他 2 0.9 5 1.9 ▲3 ▲1.0 

衣服・身のまわり 18 8.5 49 18.4 ▲31 ▲9.9 

保育 3 1.4 7 2.6 ▲4 ▲1.2 

教育・進学 89 42.0 137 51.3 ▲48 ▲9.3 

食事・栄養 30 14.2 75 28.1 ▲45 ▲13.9 

しつけ 48 22.6 99 37.1 ▲51 ▲14.5 

気持ち・情緒面 56 26.4 117 43.8 ▲61 ▲17.4 

(単位：人、％、ポイント)

今回（Ｈ２８）調査 前回（Ｈ２３）調査 差　引　増　減
人　数 割合 人　数 割合 人　数 割合

健康 50 23.6 83 31.1 ▲33 ▲7.5 

▲1.8 

特にない 190 6.7 336 8.5 ▲146 ▲1.8 

しつけ 737 26.0 1,411 35.7

(単位：人、％、ポイント)

無回答（含無効） 92 3.2 0 92 3.2 

計 4,878 172.3 8,926 225.9 ▲4,048 ▲53.6 

▲674 ▲9.7 

気持ち・情緒面 1,032 36.5 1,738 44.0 ▲706 ▲7.5 

衣服・身のまわり 65

就職 268 9.5 660 16.7 ▲392 ▲7.2 

62.9 ▲948 ▲8.6 

2.3 269 6.8 ▲204 ▲4.5 

保育 34 1.2 119 3.0 ▲85 

結婚 36 1.3 158 4.0 ▲122 ▲2.7 

その他 46 1.6 134 3.4 ▲88 ▲1.8 

健康 477 16.8 944 23.9 ▲467 ▲7.1 

食事・栄養 364 12.9 672 17.0 ▲308 ▲4.1 

教育・進学 1,537 54.3 2,485

今回（Ｈ２８）調査 前回（Ｈ２３）調査 差　引　増　減
人　数 割合 人　数 割合 人　数 割合

母子・父子ともに普通(母子33.2%父子34.6%)、まあ良好(母子17.9%父子18.7%)、やや遅れ(母子11.7%父子
12.1%)の順で多い。

母子世帯 

父子世帯 

7.9 17.9 33.2 11.7 9.1 

1.6 

18.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

良好 まぁ良好 普通 やや遅れ かなり遅れ わからない 無回答 

母子世帯 

8.9 18.7 34.6 12.1 8.9 

1.9 

15 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

良好 まぁ良好 普通 やや遅れ かなり遅れ わからない 無回答 

父子世帯 
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表 45 子どもの学校での成績

割合

割合

②子どもの通学状況　（今回新規調査）

図 59 子どもの通学状況　

表 46 子どもの通学状況　

(単位：人、％)

人数 割合 人数 割合

 ほぼ毎日登校している 175 82.5  わからない 0 0.0

(単位：人、％)

良好 まぁ良好 普通 やや遅れ かなり遅れ わからない 無回答 計

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数

わからない

人数 割合 人数 割合 人数

100.0

無回答

人数

人数

2,180

36

98

77.0

割合

1.3

3.5

人数 割合

2

 病気やけが等で学校を休みがちである 2 0.9  無回答（含無効） 31 14.6

 病気やけが等以外の理由で休みがちである 4 1.9 計 212 100.0

0.0

515 18.2

2,831 100.0

 ほぼ毎日登校している

 病気やけが等で学校を休みがちである

 病気やけが等以外の理由で休みがちである

 わからない

 無回答（含無効）

計

(単位：人、％)

19 8.9 40 18.7 74 34.6 26 12.1 19 8.9 4 1.9 30 15.0 212 100.0

毎日登校している割合は母子77.0%父子82.5%だった。
(無回答を除いた毎日登校の割合は母子94.1%、父子96.7%)

割合

524 18.5

(単位：人、％)

224 7.9 508 17.9 939 33.2 332 11.7 258 9.1 46

やや遅れ かなり遅れ

割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

計

人数

1.6 2,831

良好 まぁ良好 普通

母子世帯 

父子世帯 

77 

1.3 3.5 

18.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
 ほぼ毎日登校している  病気やけが等で学校を休みがちである 

 病気やけが等以外の理由で休みがちである  わからない 

 無回答（含無効） 

母子世帯 

82.5 

0.9 1.9 

14.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 ほぼ毎日登校している  病気やけが等で学校を休みがちである 

 病気やけが等以外の理由で休みがちである  わからない 

 無回答（含無効） 

父子世帯 

母子世帯 

父子世帯 
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③休みがちになった時期（休みがちと答えた方のみ）　（今回新規調査）

図 60 休みがちになった時期

表 47 休みがちになった時期

(単位：人、％)

0 1 5 0 6

割　合 0.0 0.0 16.7 83.3 0.0 100.0

(単位：人、％)

最近 １～２ヶ月前 ３～５ヶ月前 半年以上前 無回答（含無効） 計

人　数

割　合

6

4.5

8 18 101 1 134

6.0 13.4 75.4 0.7 100.0

人　数 0

最近 １～２ヶ月前 ３～５ヶ月前 半年以上前 無回答（含無効） 計

母子父子ともに半年以上前からが一番多かった。(母子75.4%、父子83.3%)

4.5 6 13.4 75.4 
0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

最近 １～２ヶ月前 ３～５ヶ月前 半年以上前 無回答（含無効） 

母子世帯 

16.7 83.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

最近 １～２ヶ月前 ３～５ヶ月前 半年以上前 無回答（含無効） 

父子世帯 

母子世帯 

父子世帯 
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(2) 希望する子どもの進学先（最終学歴）（複数回答）

図 61 希望する子どもの進学先（最終学歴）

母子は大学(36.5%)、子どもの意思を尊重(25.1%)、高等学校(21.6%)の順で多く、父子は高等学校(32.0%)、大学
(31.1%)、子どもの意思を尊重(14.2%)の順で多い。母子家庭の方が高学歴を求める傾向にある。

0.4% 

0.5% 

2.7% 

3.8% 

7.6% 

20.2% 

35.8% 

37.2% 

0.4% 

1.0% 

2.9% 

3.7% 

7.7% 

21.6% 

25.1% 

36.5% 

中学校 

その他 

高等専門学校 

短期大学 

専修学校・各種学校 

高等学校 

子どもの意思を尊重 

大学 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

H28 H23

母子世帯 

0.0% 

0.4% 

3.7% 

3.4% 

5.6% 

22.5% 

33.3% 

32.2% 

0.5% 

0.0% 

5.2% 

4.2% 

2.4% 

32.0% 

14.2% 

31.1% 

中学校 

その他 

高等専門学校 

短期大学 

専修学校・各種学校 

高等学校 

子どもの意思を尊重 

大学 

0 5 10 15 20 25 30 35

H28 H23

父子世帯 
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表 48 希望する子どもの進学先（最終学歴）

# 3951

無回答（含無効） 22 10.4 0 0.0% 22 10.4 

計 212 100.0 270 101.1% ▲58 99.0 

専修学校・各種学校 5 2.4 15 5.6% ▲10 2.3 
子どもの意思を尊重 30 14.2 89 33.3% ▲59 13.9 
その他 0 0.0 1 0.4% ▲1 ▲0.0 

高等専門学校 11 5.2 10 3.7% 1 5.2 
短期大学 9 4.2 9 3.4% 0 4.2 
大学 66 31.1 86 32.2% ▲20 30.8 

0.0 164 5.8 

子どもの意思を尊重 710 25.1 1,414 35.8 ▲704 ▲10.7 

短期大学 105 3.7

高等学校 68 32.0 60 22.5% 8 31.8 

(単位：人、％、ポイント)

今回（Ｈ２８）調査 前回（Ｈ２３）調査 差　引　増　減

人　数 割合 人　数 割合 人　数 割合

中学校 1 0.5 0 0.0% 1 0.5 

計 2,964 104.7 4,275 108.2 ▲1,311 ▲3.5 

その他 28 1.0 20 0.5 8 0.5 
無回答（含無効） 164 5.8 0

150 3.8 ▲45 ▲0.1 
大学 1,034 36.5 1,470 37.2 ▲436 ▲0.7 
専修学校・各種学校 218 7.7 300 7.6 ▲82 0.1 

中学校 11 0.4 16 0.4 ▲5 0.0 
高等学校 611 21.6 798 20.2 ▲187 1.4 
高等専門学校 83 2.9 107 2.7 ▲24 0.2 

(単位：人、％、ポイント)

今回（Ｈ２８）調査 前回（Ｈ２３）調査 差　引　増　減

人　数 割合 人　数 割合 人　数 割合

母子世帯 

父子世帯 
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(3) 末子の進学のための準備（複数回答）

図 62 子どもの進学のための準備

①特に何もしていない場合の理由
母子父子ともに経済的に厳しいため準備ができないという理由が最も多かった。（母子88.7%、父子70.5%）

図 63 特に何もしていない場合の理由

母子・父子ともに特に何もしていない割合が３割(母子33.9%、父子36.8%)を占め、その次は貯金で、特に母子は
父子に比べ貯金している割合が高かった。(母子33.3%、父子27.8%)

4.5% 

16.9% 

78.6% 

4.5% 

15.2% 

88.7% 

 準備は必要ない 

 子どもが小さくまだ考えていない 

 経済的に厳しい 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

母子世帯 

4.4% 

16.7% 

78.9% 

15.4% 

16.7% 

70.5% 

 準備は必要ない 

 子どもが小さくまだ考えていない 

 経済的に厳しい 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
H28 H23

父子世帯 

2.6% 

14.6% 

27.7% 

34.0% 

34.9% 

3.0% 

9.0% 

22.4% 

33.3% 

33.9% 

その他 

参考書・問題集等の購入 

塾や家庭教師等を利用 

貯金 

特に何もしていない 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

H28 H23

母子世帯 

1.5% 

12.7% 

23.6% 

27.0% 

42.7% 

2.8% 

11.3% 

13.2% 

27.8% 

36.8% 

その他 

参考書・問題集等の購入 

塾や家庭教師等を利用 

貯金 

特に何もしていない 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

H28 H23

父子世帯 
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表 49 子どもの進学のための準備

# ###

# ###

(4) 子どもの起床時間及び就寝時間　（今回新規調査）
①子どもの起床時間

母子父子ともに午前７時０～１４分が最も多い(母子36.1%父子34.0%)

図 64 起床時間

無回答 28 13.2 － － － －

計 223 105.1 287 107.5 ▲64 ▲2.4 

23.6 ▲35 ▲10.4 

(13) (16.7) (19) (16.7) (▲6) (0.0)

 準備は必要ない (12) (15.4) (5) (4.4) (7) (11.0)

(78.9) (▲35) (▲8.4)

 子どもが小さくまだ考えていない

貯金

その他 6 2.8 4

(単位：人、％、ポイント)

計 3,125 110.4 4,496 113.8 ▲1,371 ▲3.4 

 子どもが小さくまだ考えていない

 準備は必要ない

その他 86

(852) (88.7) (1,084)

248

参考書・問題集等の購入 24 11.3 34 12.7 ▲10 

8.8 － － － －

59 27.8 72 27.0 ▲13 0.8 

1.5 2 1.3 

 経済的に厳しい

(78.6) (▲232)

(146) (15.2) (233) (16.9) (▲87) (▲1.7)

(43) (4.5) (62) (4.5) (▲19) (0.0)

(10.1) 経済的に厳しい

▲1.4 

今回（Ｈ２８）調査 前回（Ｈ２３）調査 差　引　増　減

人　数 割合 人　数 割合 人　数 割合

無回答

塾や家庭教師等を利用 28 13.2 63

▲418 ▲1.0 

14.6 ▲323 ▲5.6 

貯金 943 33.3 1,343 34.0 ▲400 ▲0.7 

3.0 103 2.6

特に何もしていない 78 36.8 114 42.7 ▲36 ▲5.9 
(55) (70.5) (90)

▲17 0.4 

特に何もしていない 961 33.9 1,379 34.9

(単位：人、％、ポイント)

今回（Ｈ２８）調査 前回（Ｈ２３）調査 差　引　増　減

人　数 割合 人　数 割合 人　数 割合

塾や家庭教師等を利用 633 22.4 1,094 27.7 ▲461 ▲5.3 

参考書・問題集等の購入 254 9.0 577

複
数
回
答

 

複
数
回
答

 

母子世帯 

父子世帯 

4.5% 

0.1% 

0.4% 

0.7% 

0.1% 

0.8% 

0.0% 

0.4% 

0.0% 

2.5% 

0.7% 

6.9% 

3.2% 

36.1% 

5.3% 

22.4% 

2.3% 

10.8% 

2.8% 

無回答（含無効） 

午後６時～午前０時 

正午～午後６時 

午前１０時～正午 

午前９時 ３０～５９分 

午前９時 ０～２９分 

午前８時 ４５分～５９分 

午前８時 ３０～４４分 

午前８時 １５～２９分 

午前８時 ０～１４分 

午前７時 ４５分～５９分 

午前７時 ３０～４４分 

午前７時 １５～２９分 

午前７時 ０～１４分 

午前６時 ４５分～５９分 

午前６時 ３０～４４分 

午前６時 １５～２９分 

午前６時 ０～１４分 

午前０時～午前６時前 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

母子世帯 
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②子どもの就寝時間

図 65 就寝時間

母子は午後１０時０～２９分(20.4%)、父子は午後１１時０～２９分(22.2%)が最も多いが、平均就寝時刻は母
子・父子ともに午後１０時半前後となる。

8.5% 

0.0% 

0.9% 

0.9% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.5% 

0.5% 

0.9% 

5.2% 

2.8% 

34.0% 

3.8% 

25.9% 

1.4% 

12.3% 

2.4% 

無回答（含無効） 

午後６時～午前０時 

正午～午後６時 

午前１０時～正午 

午前９時 ３０～５９分 

午前９時 ０～２９分 

午前８時 ４５分～５９分 

午前８時 ３０～４４分 

午前８時 １５～２９分 

午前８時 ０～１４分 

午前７時 ４５分～５９分 

午前７時 ３０～４４分 

午前７時 １５～２９分 

午前７時 ０～１４分 

午前６時 ４５分～５９分 

午前６時 ３０～４４分 

午前６時 １５～２９分 

午前６時 ０～１４分 

午前０時～午前６時前 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

父子世帯 

4.8% 

0.2% 

0.9% 

3.9% 

15.2% 

6.4% 

17.6% 

6.7% 

20.4% 

10.0% 

10.4% 

1.6% 

1.1% 

0.1% 

0.1% 

0.0% 

0.0% 

0.1% 

0.5% 

無回答（含無効） 

午前３時～午前４時前 

午前２時～午前３時前 

午前１時～午前２時前 

午前０時～午前１時前 

午後１１時 ３０～５９分 

午後１１時 ０～２９分 

午後１０時 ３０～５９分 

午後１０時 ０～２９分 

午後９時 ３０～５９分 

午後９時 ０～２９分 

午後８時 ３０～５９分 

午後８時 ０～２９分 

午後７時 ３０～５９分 

午後７時 ０～２９分 

午後６時 ３０～５９分 

午後６時 ０～２９分 

午後５時～午後６時前 

午後４時～午後５時前 

0 5 10 15 20 25

母子世帯 
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表 50 起床時間及び就寝時間　

※　調査データから別途計算（分単位の算出）

189 6.7
４５分～５９分 1 0.0 ０～２９分 499

無回答（含無効） 128 4.5
午後６時～午前０時 4 0.1 午前３時～午前４時前 5 0.2

283 10.0
１５～２９分 1 0.0 ０～２９分 577 20.4
３０～４４分 11 0.4 ３０～５９分

平均起床時刻 平均就寝時刻

無回答（含無効） 137 4.8

計 2,831 100.0 計 2,831 100.0

今回調査 ６時５３分 今回調査

３０～５９分 3 0.1 429 15.2
20 0.7 111 3.9
10 0.4 27 0.9正午～午後６時

午前
９時台

午前１０時～正午
午前０時～午前１時前
午前１時～午前２時前
午前２時～午前３時前

6.4

午後
１０時台

午前
７時台

０～１４分 1,021 36.1 ３０～５９分 3 0.1
１５～２９分 90 3.2 ０～２９分 32 1.1
３０～４４分 196 6.9 ３０～５９分 44 1.6

４５分～５９分 20 0.7 ０～２９分 294 10.4

午後
８時台

午後
９時台

午前
８時台

０～１４分 69 2.5 ３０～５９分

午前０時～午前６時前 79 2.8 午後４時～午後５時前 13 0.5

午前
６時台

０～１４分 305 10.8 2 0.1
１５～２９分 64 2.3 ０～２９分

17.6午後
１１時台０～２９分 23 0.8 ３０～５９分 182

1 0.0
３０～４４分 635 22.4 ３０～５９分 1 0.0

４５分～５９分 151 5.3 ０～２９分 2 0.1

午後
６時台

午後
７時台

(単位：人、％)

起床時刻 就寝時刻

午後５時～午後６時前

２２時３９分

母子世帯 

父子世帯 

8.5% 

0.0% 

0.5% 

4.2% 

10.4% 

3.8% 

22.2% 

8.0% 

19.8% 

8.9% 

11.3% 

1.9% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0.5% 

無回答（含無効） 

午前３時～午前４時前 

午前２時～午前３時前 

午前１時～午前２時前 

午前０時～午前１時前 

午後１１時 ３０～５９分 

午後１１時 ０～２９分 

午後１０時 ３０～５９分 

午後１０時 ０～２９分 

午後９時 ３０～５９分 

午後９時 ０～２９分 

午後８時 ３０～５９分 

午後８時 ０～２９分 

午後７時 ３０～５９分 

午後７時 ０～２９分 

午後６時 ３０～５９分 

午後６時 ０～２９分 

午後５時～午後６時前 

午後４時～午後５時前 

0 5 10 15 20 25
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※　調査データから別途計算（分単位の算出）

③子どもの睡眠時間

図 66 子どもの睡眠時間

無回答（含無効） 18 8.5 無回答（含無効） 18 8.5

計 212 100.0 計 212 100.0

平均起床時刻 今回調査 ６時５０分 平均就寝時刻 今回調査 ２２時２８分

8 3.8
３０～５９分 0 0.0 午前０時～午前１時前 22 10.4

午前１０時～正午 2 0.9 午前１時～午前２時前 9 4.2
正午～午後６時 2 0.9 午前２時～午前３時前 1 0.5

午後６時～午前０時 0 0.0 午前３時～午前４時前 0 0.0

午前
８時台

０～１４分 1 0.5 ３０～５９分 19 8.9
１５～２９分 1 0.5 午後

１０時台
０～２９分 42 19.8

３０～４４分 0 0.0 ３０～５９分 17 8.0
４５分～５９分 0 0.0 午後

１１時台
０～２９分 47 22.2

午前
９時台

０～２９分 0 0.0 ３０～５９分

25.9 ３０～５９分 0 0.0
４５分～５９分 8 3.8

0 0.0
３０～４４分 11 5.2 ３０～５９分 4 1.9

４５分～５９分 2 0.9 午後
９時台

０～２９分 24 11.3

午前０時～午前６時前 5 2.4 午前４時～午後５時前 1 0.5

午前
６時台

０～１４分 26 12.3 午後５時～午後６時前 0 0.0
１５～２９分 3 1.4 午後

６時台
０～２９分 0 0.0

３０～４４分 55

(単位：人、％)

起床時刻 就寝時刻

午後
７時台

０～２９分 0 0.0

午前
７時台

０～１４分 72 34.0 ３０～５９分 0 0.0
１５～２９分 6 2.8 午後

８時台
０～２９分

母子は９～１０時間(27.6%)、８～９時間(26%)、７～８時間(21.1%)の順で多く、父子は８～９時間(28.3%)、９～１
０時間(23.1%)、７～８時間(23.1%)の順で多い。平均睡眠時間は母子・父子ともに８時間強。

父子世帯 

0.1 

0.4 
2.4 

9.6 21.1 26 27.6 8 5 H28

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

４時間未満 ４～５時間 ５～６時間 ６～７時間 ７～８時間 ８～９時間 ９～１０時間 １０時間以上 無回答 

母子世帯 

0.5 

0.5 

8.5 23.1 28.3 23.1 7.5 8.5 H28

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

４時間未満 ４～５時間 ５～６時間 ６～７時間 ７～８時間 ８～９時間 ９～１０時間 １０時間以上 無回答 
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表 51 子どもの睡眠時間

(5) 子どもの食事の状況　（今回新規調査）
母子の朝食をほとんど食べない割合が6.7%、夕食は0.3%、父子は朝食が8.0%、夕食が0.9%であった。

図 67 子どもの食事の状況

表 52 子どもの食事の状況

17 4 19 212

割　合 72.2

夕食
人　数 180 8 2 2 3 17 212

割　合 84.9 3.8 0.9 0.9 1.4 8.0 100.0

5.2 3.8 8.0 1.9 9.0 100.0

(単位：人、％)

ほぼ毎日 ４～５日/週 ２～３日/週 殆ど食べない わからない 無回答 計

夕食

朝食

90.8 2.4 1.1 0.3 0.2 5.2

人　数

割　合 5.0

147

朝食
人　数 153 11 8

回答数 割合

母子 父子

2

10

67

271

計

９～１０時間

無回答

142

回答数 割合

2,269 131 86 189 14 2,831

80.1 4.6 3.0 6.7 0.5 100.0

2,831

100.0

2,570 67 31 9 7

(単位：人、％)

ほぼ毎日 ４～５日/週 ２～３日/週 殆ど食べない わからない

８～９時間

226

141

0.0%

0.5%

0.5%

8.5%

23.1%

28.3%

23.1%

7.5%

8.5%

100.0%合計

母子平均睡眠時
間

父子平均睡眠時
間

睡眠時間

４時間未満

４～５時間

５～６時間

６～７時間

７～８時間

8.21時間 8.24時間

2,831

0.1%

0.4%

2.4%

9.6%

21.1%

26.0%

27.6%

8.0%

5.0%

100.0%

0

1

1

18

49

60

49

16

18

212

１０時間以上

無回答

人　数

割　合

596

737

781

90.8 

80.1 

2.4 

4.6 

1.1 

3 

0.3 

6.7 

0.2 

0.5 

5.2 

5 

夕食 

朝食 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 ４～５日/週 ２～３日/週 殆ど食べない わからない 無回答 

母子世帯 

84.9 

72.2 

3.8 

5.2 

0.9 

3.8 

0.9 

8 

1.4 

1.9 

8 

9 

夕食 

朝食 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 ４～５日/週 ２～３日/週 殆ど食べない わからない 無回答 

父子世帯 

母子世帯 

父子世帯 
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①子どもの食事相手（誰と食べることが多いか）（複数回答）

図 68 子どもの食事相手

表 53 子どもの食事相手

兄弟姉妹

#

兄弟姉妹

また、母子に比べ父子は祖父母と食事をとる割合が高い。

そのうち末子が小中学生の家庭で、夕食を一人で食べている件数は、母子68件(2.4%)父子7件(3.3%)、母
子・父子計で75件(2.5%)となっており、小中学生の約４０人に１人が夕食を一人で摂っている孤食の状態に
あるといえる。

100.0

夕食
人　数 117 85 15 22 9 1 18 267

割　合 43.8 31.8 5.6 8.2 3.4 0.4 6.8 100.0

親（あなた） 祖父母 お子さん１人 その他 わからない 無回答 計

朝食
人　数 84 74 30 26 6 3 23 246

割　合 34.1 30.1 12.2 10.6 2.4 1.2 9.4

夕食
人　数 2,108 148 3,863

割　合 54.6 3.8 100.0

親（あなた） 無回答 計

朝食
人　数 1,747 188 3,399

割　合 51.4 5.4 100.0

2.0

祖父母

388

11.4

736

19.1

お子さん１人

502

14.8

175

4.5

515

15.2

610

15.8

わからない

9

0.3

8

0.2

その他

50

1.5

78

母子の朝食を１人で食べる割合が14.8%、夕食は4.5%、父子は朝食が12.2%、夕食が5.6%であった。

母子世帯 

父子世帯 

19.1% 

4.5% 

15.8% 

54.6% 

11.4% 

14.8% 

15.2% 

51.4% 

祖父母 

お子さん１人 

兄弟姉妹 

親（あなた） 

0 10 20 30 40 50 60

朝食 夕食 

母子世帯 

31.8% 

5.6% 

8.2% 

43.8% 

30.1% 

12.2% 

10.6% 

34.1% 

祖父母 

お子さん１人 

兄弟姉妹 

親（あなた） 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

朝食 夕食 
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(6) 保育所・幼稚園の利用状況

図 69 保育所・幼稚園の利用状況

母子父子ともに保育所に預けている割合が最も多かった。（母子76.9%、父子75.0%）
入所できない割合は、母子・父子ともに減少している。(母子▲32.1%、父子▲4.0%)

0.3% 

1.7% 

34.0% 

8.5% 

6.1% 

78.8% 

0.0% 

1.0% 

1.9% 

8.4% 

9.0% 

76.9% 

無認可保育所 夜間 

無認可保育所 昼間 

保育所等に入所できない 

幼稚園 

通園していない 

保育所 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

H28 H23

母子世帯 

0.0% 

0.0% 

4.0% 

16.0% 

0.0% 

84.0% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

6.3% 

6.3% 

75.0% 

無認可保育所 夜間 

無認可保育所 昼間 

保育所等に入所できない 

幼稚園 

通園していない 

保育所 
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H28 H23
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表 54 保育所・幼稚園の利用状況

※割合は、乳幼児のいる世帯を１００とした試算

※割合は、乳幼児のいる世帯を１００とした試算

 (参考)  乳幼児のいる世帯数 16 7.5 103 34.0 ▲87 ▲26.5 

－ － － －

通園していない 1 6.3 0 0.0 1 6.3 

計 13 81.3 103 100.0 ▲90 ▲18.7 

保育所等に入所できない 0 0.0 1 4.0 ▲1 ▲4.0 

空きがない (0) (0.0) (0) (0.0) (0) (0.0)

求職活動中 (0) (0.0) (1) (1.3) (▲1) (▲1.3)

費用が高い (0) (0.0) (0) (0.0) (0) (0.0)

その他 (0) (0.0)

保育所 12 75.0 86 84.0 ▲74 ▲9.0 

無認可保育所 0 0.0 0 0.0 0 0.0 

昼間 (0) (0.0) (0) (0.0) (0) (0.0)

夜間 (0) (0.0) (0) (0.0) (0) (0.0)

(単位：人、％、ポイント)

今回（Ｈ２８）調査 前回（Ｈ２３）調査 差　引　増　減

人　数 割合 人　数 割合 人　数 割合

幼稚園 1 6.3 16 16.0 ▲15 ▲9.7 

(▲10) (▲1.2)

(1) (0.2) (1) (0.1) (0) (0.1)

(0) (0.0) － － －

 (参考)  乳幼児のいる世帯数 524 - 782 - ▲258 -

計 452 86.3 782 89.3 ▲330 ▲3.0 

10 1.9 37 34.0 ▲27 ▲32.1 保育所等に入所できない

(0) (0.0) (2) (0.3) (▲2) (▲0.3)

昼間

夜間

通園していない

空きがない

求職活動中

費用が高い

その他

(8) (1.5) (25) (3.2) (▲17) (▲1.7)

(1)

47 9.0 48 6.1 ▲1 2.9 

(0.2) (11) (1.4)

－

▲22 ▲0.1 

無認可保育所 5 1.0 15 2.0 ▲10 ▲1.0 

(5) (1.0) (13) (1.7) (▲8) (▲0.7)

保育所 403 76.9 616 78.8 ▲213 ▲1.9 

(単位：人、％、ポイント)

今回（Ｈ２８）調査 前回（Ｈ２３）調査 差　引　増　減

人　数 割合 人　数 割合 人　数 割合

幼稚園 44 8.4 66 8.5

母子世帯 
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(7) 子どもが病気の場合や本人が出張などの場合の養育者（複数回答）

図 70 子どもが病気の場合や本人が出張などの場合の養育者

表 55 子どもが病気の場合や本人が出張などの場合の養育者

# ###

無回答（含無効） 41 19.3 10 3.7 31 15.6 
計 215 101.2 271 101.5 ▲56 ▲0.3 

友人 2 0.9 2 0.7 0 0.2 
その他 4 1.9 9 3.4 ▲5 ▲1.5 
特にいない 27 12.7 52 19.5 ▲25 ▲6.8 

141 52.8 ▲43 ▲6.6 
別居の家族・親戚 41 19.3 56 21.0 ▲15 ▲1.7 
近所の人 2 0.9 1 0.4 1 0.5 

同居の家族 98 46.2

母子父子ともに同居の家族（母子31.0%父46.2%）、別居の家族・親戚（母子27.4%父子19.3%）、特にいない(母子
22.3%父子12.7%)の順で多かった。

(単位：人、％、ポイント)

今回（Ｈ２８）調査 前回（Ｈ２３）調査 差　引　増　減
人　数 割合 人　数 割合 人　数 割合

31.6 ▲474 ▲4.2 
近所の人 11 0.4

無回答（含無効） 478 16.9 166 4.2 312 12.7 

別居の家族・親戚 775 27.4 1,249

計 2,919 103.1 4,125 104.4 ▲1,206 ▲1.3 

83 2.1 5 1.0 
特にいない 632 22.3 1,090 27.6 ▲458 ▲5.3 
その他 88 3.1

32 0.8 ▲21 ▲0.4 
友人 56 2.0 138 3.5 ▲82 ▲1.5 

(単位：人、％、ポイント)

今回（Ｈ２８）調査 前回（Ｈ２３）調査 差　引　増　減
人　数 割合 人　数 割合 人　数 割合

同居の家族 879 31.0 1,367 34.6 ▲488 ▲3.6 

母子世帯 

父子世帯 
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